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Η «Συνύπαρξις» συμμετείχε στο 17ο Ευρωπαϊκό 
Συνέδριο για το Άσυλο
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Με την ενεργό συμμετοχή της ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ πραγματοποιήθηκε στην 
Ισπανία το 17ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο για το Άσυλο, το οποίο 
διοργανώθηκε από την Churches’ Commission for Migrants in Europe 
(CCME) σε συνεργασία με τη Diakonie Deutschland και έλαβε χώρα από τις 
20 έως τις 24 Οκτωβρίου 2025 στα Κανάρια Νησιά (Λας Πάλμας ντε Γκραν 
Κανάρια) και στη Μαδρίτη.

Το συνέδριο συγκέντρωσε περισσότερους από εκατό συμμετέχοντες από ολόκληρη 
την Ευρώπη, ανάμεσα τους εκπροσώπους διεθνών οργανισμών, εκκλησιών, φορέων 
της κοινωνίας των πολιτών και κρατικών αρχών, καθώς και εμπειρογνώμονες 
στον τομέα του ασύλου και της μετανάστευσης. H έναρξη του συνεδρίου έγινε 
παρουσία του Προέδρου των Καναρίων Νησιών καταδεικνύοντας τη σημασία της 
διοργάνωσης σε περιφερειακό και ευρωπαϊκό επίπεδο.
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Στο πλαίσιο του Συνεδρίου, η ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ είχε την ευκαιρία να παρουσιάσει 
αναλυτικά το έργο «ΠΥΞΙΔΑ – Συμπληρωματικός Μηχανισμός Υποστήριξης της 
Εθνικής Στρατηγικής για την Προστασία των Ασυνόδευτων Παιδιών στην 
Ελλάδα», αναδεικνύοντας τις βασικές δράσεις του για την ενδυνάμωση και 
κοινωνική ένταξη ασυνόδευτων ανηλίκων, σε συνάρτηση με τις ευρύτερες 
πολιτικές και πρωτοβουλίες που υλοποιούνται στη χώρα στο πλαίσιο της Εθνικής 
Στρατηγικής για την προστασία των ασυνόδευτων ανηλίκων.



Η παρουσίαση του έργου πραγματοποιήθηκε τόσο κατά τις εργασίες στη Λας 
Πάλμας όσο και στη Μαδρίτη, όπου ο Γενικός Διευθυντής της ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ, 
αρχιμανδρίτης Παντελεήμων Παπασυνεφάκης, συμμετείχε ως εισηγητής σε πάνελ 
για τον ρόλο των ευρωπαϊκών Εκκλησιών στα ζητήματα προσφύγων και 
μεταναστών. Στην τοποθέτησή του, ανέδειξε τους βασικούς πυλώνες υλοποίησης 
και τις καλές πρακτικές του έργου, προσφέροντας μια ουσιαστική ελληνική 
συμβολή στον ευρωπαϊκό διάλογο για την κοινωνική ένταξη και την προστασία 
των ευάλωτων ομάδων.

Η συμμετοχή της ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ στο Συνέδριο αποτέλεσε σημαντική ευκαιρία για την 
προβολή του έργου «ΠΥΞΙΔΑ» σε ευρωπαϊκό επίπεδο, την ανταλλαγή εμπειριών και 
την ενίσχυση συνεργασιών με φορείς που δραστηριοποιούνται στον τομέα της 
υποστήριξης προσφύγων και μεταναστών. Οι συμμετέχοντες είχαν τη δυνατότητα 
να επισκεφθούν χώρο φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων στη Λας Πάλμας, να 



συζητήσουν τις προκλήσεις και τις προοπτικές του ευρωπαϊκού συστήματος 
ασύλου, να ανταλλάξουν καλές πρακτικές και να ενισχύσουν την ευρωπαϊκή 
δικτύωση οργανισμών με κοινό όραμα την κοινωνική συνοχή και την αλληλεγγύη.


